

巴赫给东京奥运吃定心丸

今夏举行 没有B计划

关于东京奥运会是否能按计划举行的讨论,始终不曾停歇。北京时间1月21日晚,国际奥委会主席巴赫再次发声,给东京奥运吃下定心丸。他表示,东京奥运会肯定会在今夏如期举行,即使在疫情没有被控制住的当下,国际奥委会也没有B计划。

反驳质疑

巴赫是当天在接受日本共同社采访时作上述表示的,他说:“目前,我们没有任何理由相信东京奥运会不会于7月23日在东京的奥林匹克体育场开幕。”

他还说:“这也是我们没有制定‘B计划’的原因,也是我们完全承诺奥运会将安全、成功举行的原因。”

巴赫这一表态明显是为了反驳日本行政改革担当大臣河野太郎上周的质疑,曾经担任过日本外务大臣

和防卫大臣的河野太郎14日接受采访时说:“(东京奥运会)一切皆有可能……国际奥委会必须准备B计划和C计划。”

从1月8日起,包括东京都在内的日本多个地区因疫情形势严峻进入紧急状态,怀疑东京奥运会可能被取消的声音逐渐增多。在巴赫之前,包括日本首相菅义伟、东京奥组委主席森喜朗和首席执行官武藤敏郎也都在近几天发表了东京奥运会不可

能被取消的言论。

不过,对于如何举办,巴赫的态度也发生了微妙变化。“首要任务是安全,只要保证了安全,其他方面就没有禁忌。”巴赫现在的看法明显与去年11月访问日本时有了变化,当时他表示会允许“合理数量的观众”入场观看比赛。按照东京奥组委的计划,东京奥运会测试赛将在3月4日重启,遍及全国的奥运会火炬接力则将于3月底开始,显然这一切安排正在与时间赛跑。

庞德改口

东京奥运会的纷纷扰扰,其中最著名的“大喇叭”就是国际奥委会委员迪克·庞德。78岁的庞德自1978年以来一直担任国际奥委会委员。两周前,他在接受采访时说,他“不能确定”奥运会可以在今年夏天举行。不过,他在昨日表示:“现在有非常非常好的机会,东京奥运会是可以举行的。”

庞德认为,比赛现场有观众当然是好事,但奥运会并不是缺了观众就不能举行,“底线是不管有没有观众,先让奥运会开得成,总比因为没有观众就直接取消的好。”

“所有的迹象都表明奥运会将会如期举行,现在也没有不举行的理由。”庞德说。他同时也再次重申,东

京奥运会不可能再次推迟,“要么是2021年,要么是取消。”

庞德还表示,日本政府应该在宣布部分地区进入紧急状态时,把相关政策对公众解释得更充分一点,这样可能就不会出现大部分日本民众在民调中不支持举办奥运会的现象。

据《新民晚报》厉苒苒



不希望在孙杨案看到正义缺失

——访澳大利亚广播公司资深记者

澳大利亚资深体育记者特蕾西·霍尔姆斯日前表示,如果在中国游泳运动员孙杨的案件中正义缺失,那将是“非常遗憾的”。

“我们不想看到在任何人身上正义缺失。”她近日在接受新华社采访时说。

“对于孙杨这样有才华的运动员来讲,如果他的名誉完全被毁却又没有正当的理由,我们不希望这样的情形发生。”

霍尔姆斯是澳大利亚广播公司知名主播,曾经在悉尼奥组委担任媒体官员。她多次看过孙杨在奥运会和世锦赛中的表现。

“他是一位了不起的游泳运动员。”霍尔姆斯说。“他是最好的游泳选手之一,或者我觉得可能是有史以来最优秀的。”

孙杨曾在伦敦奥运会上获得男子400米和1500米自由泳冠军,在里约奥运会获得200米自由泳金牌,2019年光州游泳世锦赛中他在200米和400米自由泳比赛中夺冠。

去年2月国际体育仲裁法庭宣布,孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构的规定,破坏反兴奋剂取样,将被禁赛8年,但孙杨此前的比赛成绩依然有效。孙杨对此决定上诉至瑞士联邦最高法院。去年12月,瑞士联邦最高法院宣布支持孙杨上诉、撤销孙杨案处罚,指出国际体育仲裁法庭一位相关仲裁员存在偏见,案件需要进行重审。在今年1月的新闻公告中,瑞士联邦最高法院认为孙杨的举证合规有效,通过对孙杨案国际体育仲裁法庭仲裁小组主席弗拉蒂尼的个人言论调查发现,他存在种族歧视并充满暴力,言论曾明确指向中国人的肤色。

霍尔姆斯表示,这个决定在两个方面有重要意义。首先,她指出,很少有人能够成功推翻国际体育仲裁法庭的裁定。第二,她希望此案能够给该法庭敲响警钟。“作为全世界的体育法庭,要给全世界带来公平,那么就必须保证审理这些案件的人无可非议。”

对于弗拉蒂尼在社交媒体上的言论,霍尔姆斯表示,此举“不符合国际体育仲裁法庭为每个运动员提供公平听证的理念。”

霍尔姆斯认为,一些对于孙杨的评价,存在双重标准。“有文化的原因,有地缘政治的原因,也有一些国家和一些人不希望被其他国家或者其他人在比赛中击败的原因。”

在孙杨被一些声音指责“用禁药作弊”后,这位资深体育记者写了多篇文章。在其中一篇她说,直到孙杨被禁赛前,他是“这个星球上接受药检最多的运动员”。

谈到接下来的进展,她表示目前还不确定。“这在很大程度上取决于重审结果以及能多快重审此案。”

“如果再次听证会后,裁决相同,显然他的职业生涯就结束了。”她接着说,“但是如果裁决不同,而且相关程序足够快,同时孙杨身体条件允许,取得了参赛资格并且东京奥运会如期举办,那他可能参加奥运。”

据新华社电

曼城射手阿圭罗感染新冠

新华社伦敦1月21日电(记者张薇)英超曼城队当家射手阿圭罗21日透露,他最近一次新冠病毒检测结果呈阳性,而他也确实出现了一些症状。

这位32岁的阿根廷人当日通过个人社交媒体透露,由于被确认是一名新冠感染者的密切接触者,他本来已处于隔离状态。“最近的检测显示我感染了新冠病毒。我出现了一些症状,正遵照医生的要求休养。大家都保重!”

阿圭罗去年6月左膝受伤并接受了手术,本赛季以来只在曼城的5场比赛中亮相。最近3场比赛,他都是因为在隔离而无法出战。

曼城主帅瓜迪奥拉本周曾表示,球队算是能应对阿圭罗缺阵的局面,但确实很需要这位明星射手回归。“他是那种可以为自己创造机会的球员,然后帮我们取得胜利。但他真是好久没和我们一起比赛了。”

曼城目前在少赛一场的情况下排名英超第二,落后曼联两分。他们将于26日客场对阵“升班马”西布罗姆维奇。

保罗·索萨出任波兰男足主教练

新华社华沙1月21日电(记者张章)波兰足协21日宣布,曾执教中超天津队的葡萄牙人保罗·索萨将出任波兰男足国家队主教练,接替日前被解职的布热切克。

“我评估了很多候选人,最终决定选择保罗·索萨,他对波兰足球的了解出乎我的意料。他曾经是一名优秀的运动员,作为教练也越发出色。”波兰足协主席博涅克说,相信索萨能够帮助波兰国家队,队员也会因他的到来受益。

作为葡萄牙“黄金一代”的索萨在场上司职后腰,曾经效力葡超本菲卡、意甲尤文图斯、德甲多特蒙德等欧洲豪门。退役后,他开始了教练生涯,曾经执教瑞士巴塞尔、意甲佛罗伦萨等俱乐部。

50岁的索萨说:“我很高兴能够担任波兰国家队主教练,这支球队有很多高水平球员。波兰人热爱足球,我们将带着这种热情去征战欧洲杯,取得令人骄傲的成绩。”

波兰足协18日宣布主教练布热切克“下课”。这位49岁的波兰籍主教练2018年接过国家队教鞭,率领球队闯入欧洲杯决赛圈,但在去年的欧洲国家联赛中只取得小组赛2胜1平3负的成绩。

韩国短道速滑教练性侵奥运冠军被判刑

据韩国媒体1月21日报道,前韩国短道速滑国家队教练赵宰范因性犯罪,被水原地方法院判处有期徒刑10年6个月。

2018年12月,韩国短道速滑奥运冠军沈锡希提交诉状称,从2014年起至平昌冬奥会开幕前两个月,自己受教练赵宰范性侵多达30次。

此外,沈锡希曾出庭指证赵宰范在2011年至2018年1月期间,殴打自己和其他三名选手。

在平昌冬奥会时,赵宰范曾一拳把她打成脑震荡;2017年,沈锡希被对方用滑冰工具袭击,致使额头破裂流血。

这位短道名将当时表示,自己因此患上创伤后应激障碍和抑郁症等多种疾病。而赵宰范辩解说,毒打是为了“提高水平”。

此前,赵宰范已因殴打沈锡希而服刑18个月。

沈锡希出生于1997年,2014年时年仅17岁,且2016年前为高中生。

沈锡希表示,“不能再出现像我这样的受害者了,希望今天的判决,能对受害者们发出自己的声音有所帮助,也希望以后绝对不会发生类似事件。”

2014年,17岁的沈锡希作为韩国短道速滑国家队选手参加索契冬奥会,获得女子短道速滑3000米接力冠军、1500米亚军和1000米季军。2018年平昌冬奥会,她随队获得3000米接力金牌。

近年来,韩国多名女运动员指控遭到教练人员的性侵和身体虐待,韩国政府也宣称成立特别调查组,全面调查体育界性暴力及暴力事件,改善相关政策和制度。

据澎湃新闻